

33名县处级干部被给予党政纪处分

2012年全市党风廉政建设和反腐败工作亮点回眸

□晚报记者 张洪涛 实习生 耿嘉宁

本报讯 “2012年,全市纪检监察部门共立案1483件,结案1482件,给予党政纪处分1516人,其中县处级干部33人,乡科级干部201人;在全省率先成立了市级预防腐败局,被中央纪委确定为全国乡镇纪检组织规范化建设试点市。”2月7日上午,在中共周口市第三届纪律检查委员会第三次全体会议上,市委常委、纪委书记杨正超代表市纪委常委会作工作报告,对去年全市党风廉政建设和反腐败工作进行了回顾。

986次暗访督查,通报批评760个单位1619人次

去年,我市纪检监察部门组织开展了“作风转变暨环境创优”活动,市、县两级“转办”共进行了986次暗访督查,通报批评760个单位1619人次。强化对各级人大、政府和政协换届纪律以及重点项目建设的监督检查,开展行政处罚自由裁量权专项效能监察,抽查行政处罚239起,查出纠正行政执法问题135个,有效规范了执法行为。推进电子监察系统的推广

应用和行政审批流程的优化再造,取消行政审批事项76项,转为政务服务和日常工作97项,审批环节和时限分别减少26%和34.5%。成立了企业服务团,完善了企业监测制度,帮助企业解决各类问题364件,提升了服务水平。

“下访”680余次,解决实际问题430余件

在过去的一年中,全市纪检监察部门信访部门共受理信访举报2442件次,纪检监察干部下基层走访680余次,帮助群众解决实际问题430余件。重点推进了工程建设领域、土地使用、公务用车、商业贿赂、虚假违法广告、畜牧业政策资金落实、新农合政策执行情况和商场、物流、教育、涉农乱收费等专项治理,查处发生在基层群众身边的典型案件266件,党政纪处分278人。在预防基层干部腐败方面,我市纪检监察部门重点监督落实《农村基层干部廉洁履职若干规定》,使全市村务监督委员会制度得到进一步完善,农村集体“三资”管理得以规范。

领导干部任前廉政谈话587人次,诫勉谈话122人次

我市纪检监察机关认真落实党内监督条例,去年,领导干部报告个人有关事项3901人次,各级纪委负责人同下级党政主要负责人谈话3796人次,领导干部任前廉政谈话587人次,诫勉谈话122人次。畅通群众监督渠道,加强了周口市纪检监察网举报信箱管理,改进中华龙都网民生关注栏目和电台《监督热线》栏目,在电视台开设《民生面对面》栏目,接受群众的投诉和举报。

党政纪处分1516人,其中县处级干部33人

既注重查办大案要案,又重视查处民生案件,完善监管平台和办案工作程序,依法依规安全文明办案。2012年,全市纪检监察部门共立案1483件,结案1482件,给予党政纪处分1516人,其中县处级干部33人,乡科级干

部201人。坚持办案过程中把办案工作与反腐倡廉宣教工作相结合、与专项治理工作相结合、与推进体制机制改革相结合,进一步发挥查办案件的治本功能,提升办案效果。

在全省率先成立了市级预防腐败局

去年,我市在全省范围内率先成立了市级预防腐败局,初步搭建起了以有效预防腐败为目标,广泛调动政治资源、社会力量共同参与的“大预防”新格局。开展了制度廉洁性评估,以制度是否廉洁、是否合法、是否存在利益冲突为重点,依法对现行规章制度和规范性文件进行评估。探索在工商界、律师行业等社会领域开展防治腐败的新途径,坚持厉行节约,规范和推广“公务灶”制度,严控“三公”经费规模。

去年,我市纪检监察部门还开展了“讲党性、重品行、作表率、谋发展”思想政治建设活动,加强领导班子思想政治建设。同时,我市以制度建设为抓手,着力加强乡镇纪检监察组织规范化建设,提高基层纪检工作水平,被中央纪委确定为全国乡镇纪检组织规范化建设试点市。

22家“烦心事”在“下基层”工作中解除

郸城县石槽镇追还4.8万元农民工工资

□晚报记者 徐松

本报讯 2月7日上午,郸城县石槽镇人民政府大门前鞭炮齐鸣、彩绸飘扬,纷飞的小雪也未能阻挡住该镇22位农民工共同请来的腰鼓队的欢快表演。铿锵的锣鼓、飘扬的红绸和那绣有“听民声,声声入耳;办实事,事事倾心”、“勇担当,追回农民工工资,抓实干,解除22家烦心事”的两面锦旗,充分表达了22个农民工家庭对“下基层、听民声、解难题、办实事”工作的赞誉以及对石槽镇党委、镇政府的感谢之情!

“老侯,咱镇里终于把你们的工资追回来了,这下你们22家过年就不用发愁了!”一位围观群众向手托锦旗的侯玉庆大声喊。被称为“老侯”者,是石槽镇孟庄行政村人,叫侯玉庆。2012年春,侯玉庆带领21位农民工到本镇罗桥集市上的一处建筑工地打工,本想挣些钱贴补家用,可在工程完工后,包工头钱某发放工资时,只支付了部分工资,剩下的4.8万元,一直没有清算,22位农民工多次找钱某催要拖欠工资,但均无果。孟庄行政村干部也多次积极参与调解,但事情并未取得任何实质性进展。

据了解,包工头钱某系该县钱店镇人,因犯罪曾被法院判刑8年,他从河北保定娶回的媳妇已跑回原籍,无子女、无房屋,此次所得的建筑工程款被他挥霍一空,目前无能力支付22位农民工的4.8万元工资。眼看年关临近,如何要回自己应该得到的4.8万元工资,成了22个农民工家庭的“烦心事”。深谙农民工工资不得拖欠的钱某,非但不积极主动归还拖欠的工资,反而蛊惑、煽动农民工以没有得到应得的工资为由集体去县城上访。都知从钱某身上得不到工资的22位农民工,也紧锣密鼓地筹

划着准备集体上访。

对于在“下基层、听民声、解难题、办实事”工作中排查出的这一问题,石槽镇党委、镇政府立即研究成立了由书记、镇长分别任组长和副组长的“农民工工资追讨工作领导小组”,快速启动突发事件应急预案,组织镇村两级干部连夜奔赴22位农民工家中做通思想工作,消除信访思想。

石槽镇党委、镇政府及时把有关事实真相以书面形式向上级领导汇报并提出建议后,先后召开3次党政班子联席会议,针对钱某不仅恶意拖欠农民工工资,还想摆脱责任,组织诱导农民工集体上访给当地政府和行政村施压,以期达到政府救助之目的,问题研究处理办法,以确保22个农民工家庭过节无忧。在该镇5次组织有业主、钱某、22位农民工3方当事人参加的追讨拖欠工资座谈会上,钱某的拒不支付恶意拖欠农民工工资的嫌疑有所呈现。积极协调该县住建局、县人社局联合调查组第一时间进驻,建议公安机关和法庭的随后介入,让已尝过牢狱之苦的钱某再也不敢有非分之想,他不得不主动哀求业主,表示愿归还拖欠工资,恳求22位农民工同意调解。

2月7日,22位农民工在石槽镇政府小礼堂如数领走了钱某拖欠达8个月之久的工资,困扰22户家庭数月之久的“烦心事”得以彻底解除。

据悉,自“下基层、听民声、解难题、办实事”工作开展以来,该镇搜集整理致富信息33条,规划新发展思路3条,消除信访事件两起,安全生产隐患19处,救济空巢老人、留守儿童、困难家庭、残疾人家庭171户,动员农民工拟返乡办企业两人,各级党员干部共解决群众各类“烦心事”417件。

线索提供 侯立新

贯彻落实党的十八大精神
下基层听民声解难题办实事

中共周口市纪委 监察局 预防腐败局 关于开展严格厉行节约严禁铺张浪费专项检查工作方案

为贯彻落实《中共中央办公厅印发〈习近平同志关于厉行勤俭节约反对铺张浪费重要批示〉的通知》、《中共周口市委办公室关于认真贯彻落实习近平同志重要批示精神厉行勤俭节约反对铺张浪费的通知》精神,现就全市开展严格厉行节约、严禁铺张浪费专项检查工作,制订如下方案。

一、检查内容

1. 各类会议的铺张浪费行为。违反规定布置会场;擅自组织会议宴请;会议期间用公款请客送礼、发放纪念品;超预算使用会议经费;向下属单位转嫁、摊派会议费用。

2. 大操大办节庆活动。借节庆之机用公款请客送礼、或搞单位聚餐;用公款搞老乡会、战友会、同学会等名义的聚餐联谊活动;用公款制发贺年卡、明信片等。

3. 公务接待中的浪费行为。违反规定在机关“公务灶”和定点接待餐馆以外安排公务接待;超标准从事或接受公务招待;同城工作安排就餐;另立名目变通接待费用。

4. 违规非公务公费外出。以各种名义或借口用公款旅游或变相出国(境)旅游,组织或参与以休闲度假为主要内容的公务考察活动。

5. 违规使用公务车辆。节假日不按规定封存公务车辆;在定点接待单位以外的营业性宾馆、饭店、休闲娱乐等公共场所停放;其他公车私用行为。

6. 领导干部非职务浪费行为。擅自出席或参与与自己工作无关的接待活动;不经批准邀请党委、政府主要领导参加与其分管工作无关的活动;用公款从事或参与休闲娱乐活动;下基层调研、检查迎送使用警车开道或采取交通管制措施、收受土特产品及其他物品、有价证券。

7. 变通列支公务经费。虚报瞒报公务经费开支;向下属单位摊派费用;用公款豪华装修办公室或配备高档办公设施;用公款购买供个人使用的通讯工具或超限额报销话费;用公款购买、发送各种购物券(卡)。

二、检查形式

1. 各级各单位开展自查自纠。由各县市区及市直各单位对照上述检查内容,按照各自职责范围,对本辖区和本部门、本系统开展严格厉行节约、严禁铺张浪费情况进行自查,发现违规问题,及时纠正。市纪委组织专门人员对各单位开展自查工作的情况进行明察暗访。

2. 由市纪委牵头相关单位配合开展经常性、不定时检查。重点检查:用公款吃喝玩乐、违规从事公务接待、违规停放车辆及大操大办节庆、会庆活动等。

3. 及时受理群众举报和公开检查情况。随时受理群众监督举报。对群众举报和检查中发现的问题,无论涉及任何人绝不姑息,及时进行调查处理,严重违规行为一律通报或曝光。

三、工作要求

严格厉行节约、严格禁止铺张浪费意义深远,任务繁重,各级各部门要高度重视,作表率,抓落实。各级党员领导干部要从严约束、自我规范。各级纪检监察机关要切实履行职责,加大宣传教育和监督检查力度,对顶风违纪者要抓典型,要以看得见、摸得着的实际效果取信于民。

市纪委廉自办监督电话:0394-8269740

举报信箱:zklzb@126.com

中共周口市纪委

周口市监察局

周口市预防腐败局

2013年2月7日

全天待命坚守一线 确保春节平稳供电

□晚报记者 彭慧 通讯员 李露

本报讯 为确保人们度过一个欢乐祥和的春节,入冬以来,周口供电公司针对薄弱环节,加强超载配变、超载线路等隐患的排查治理,落实保电人员、物资、装备及车辆配备,同时对各级党政机关、医院、车站、通信等重要用户的供电线路进行了全面的隐患排查;

实行市、县、乡三级“主要领导带班、全员现场值守、全天24小时上岗”制度;10个县级供电企业成立了由2088人组建的226个抢修小分队。95598坐席班保证满坐席运行,24小时畅通,抢修人员24小时待命,随时应对突发的用电故障。县与县之间、所与所之间建立协同联动机制,相互支援、配合,应对过负荷停电事件,保证电网安全、设备稳定和电力正常供应。